
W

www.tat.hu

TÁT VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI LAPJA
XXXVI. ÉVFOLYAM 4. SZÁM
2025 DECEMBER

Bál Jókai korában
- Táti Porcelánbaba Klub

2. oldal

Pro Urbe díjasok
Filip Csabáné, Szabó Miklós
4. oldal

Interjú Tóth Balázzsal
Januárban nyit a Milano Market
6. oldal

40 éve szól a fúvószene Táton40 éve szól a fúvószene Táton
- könyvbemutató- könyvbemutató

8. oldal

Jubileumi kórustalálkozóJubileumi kórustalálkozó
35 éves az Asszonykórus, 15 a Férfikórus35 éves az Asszonykórus, 15 a Férfikórus
10. oldal

Elhunyt Mechler JózsefElhunyt Mechler József
11. oldal

Bicepsz világrekordot állított felBicepsz világrekordot állított fel
Maróti AttilaMaróti Attila
16. oldal



2     X X X V I .  É V F O L Y A M  4 .  S Z Á M

Táti Walzer� 2 0 2 5  d e c e m b e r

Az idei évet is egy új életkép 
megtervezésével kezdte a Táti 
Porcelánbaba Klub.

A Magyar Bababarátok Egye-
sülete idén 28. alkalommal hir-
dette meg az Országos Baba- és 
Mackókészítési Versenyt.

Az egyesület közgyűlése 
évente javasol témákat, ez 
évben Jókai Mór születésének 
200. évfordulója adta az ötletet, 
hogy író regényalakjai, korá-
nak, a XIX. század második 
felének világa adjon ötletet az 
alkotóknak.

Arra gondoltunk, hogy egy 
báli jelenetet alkotunk meg 
Jókai korából. Az életképben 

szereplő babák kicsit eltérnek 
a korábbiaktól, nagyobb mére-
tű, felnőtt karakterű formákból 
készültek a hölgyek és urak. 

Már javában folytak az öntvé-
nyek megmunkálásai, amikor 
elveszítettük klubunk vezető-
jét, alapítóját Kátai Ferencné 
Katit. Sokat betegeskedett az 
utóbbi időben, voltak nehéz 
időszakai, de amikor tudott, jött 
a klubba és dolgozgatott. Nem 
akart kimaradni az új életkép-
ből, belefogott egy újabb baba 
csiszolásába, példát mutat-
va ezzel mindannyiunknak. 
De befejezni sajnos már nem 
tudta...

Most néhány mondatban rá 
emlékezünk. Még aktívan irá-
nyította településünk kulturá-
lis életét, amikor tudomására 
jutott, hogy egy táti származá-
sú hölgy, Czibuláné Csicsman 
Erzsébet különleges porcelán-
babákat készít. Kati is első látás-
ra beleszeretett ezekbe a csillo-
gó szemű, mosolygós babákba. 
Adventkor adódott a lehetőség, 
hogy a Táti Galériában is bemu-
tassuk. A karácsonyfa körül 
sorakoztak a babák, de nem 
akármilyen babák, olyanok, 
amilyeneket eddig még nem 
láttunk, épp csak meg nem szó-
laltak! A látogatók is teljesen le 
voltak nyűgözve! Többünknek, 
köztünk Katinak is felkeltette az 
érdeklődését ez a hobbi, szeret-
tük volna megtanulni a babaké-
szítést! Így alapította meg Kati 
a Táti Porcelánbaba Klubot 
még 2006-ban. Természetesen 
partnere volt ebben Czibuláné 
Csicsman Erzsébet, aki azóta is 
a csoport művészeti vezetője.

Ahogy az évek alatt szület-
tek a különböző korok visele-
teit bemutató életképek egyre 
jobban hitt abban, hogy foly-
tatni kell, mert ez egyedülálló 
hazánkban. Nem csak a kiál-
lításainkat szervezte lelkesen 
országszerte, de ő maga is min-
den jelenetbe készített babá-
kat. A jubileumi évfordulókon 
irányításával két alkalommal is 
lebonyolításra került az Orszá-
gos Baba és Mackókészítési 
verseny Táton. Nagy álma volt 
még, hogy állandó kiállítási 
helyet kapjanak a Táti Porcelán-
baba Klub művészbabái, ami a 
reményeink szerint jövőre meg 
is valósul. A babaklubban még 
együtt nézhettük meg a kiállí-
tóhelyiség terveit. Megnyug-
tató volt számára, hogy az ügy 
sínen van. Utolsó babáját nem 
tudta befejezni, de mi úgy gon-
doltuk, hogy ott a helye az új 
életképben. Közös munkával el 
is készült, mindenki dolgozott 
rajta egy kicsit volt, aki csiszol-
ta volt, aki festette volt, aki a 
ruháját varrta.  Nagyon hiány-
zik nekünk, nagy veszteség 

közösségünknek, de így a babái 
által is itt van velünk. 

Az október 17-én Győrben 
nyílt 28. Országos Baba- és 
Mackókészítési versenyen és 
kiállításon, a Táti Porcelánba-
ba Klub meghívottként, ven-
dégként vehetett részt. Három 
régebbi, történelmi viselete-
ket bemutató életképünkkel 
szerepeltünk: Rómeó és Júlia 
(reneszánsz), Délután a park-
ban (boldog békeidők), Séta a 
korzón (empír), valamint az új 
jelenetünk Bál Jókai korában. 

A másik meghívott vendég 
Czibuláné Csicsman Erzsébet 
volt, a ki 19 éve klubunk művé-
szeti vezetője. Rendszeresen 
részt vett az országos versenye-
ken, háromszoros Aranykoszo-
rús mester lett, majd elérte a 
Gyémántkoszorús babakészí-
tő címet. Az évente rendezett 
versenyeken nemcsak legújabb 
alkotásaival van jelen, a zsűri 
munkájában is részt vesz. Öt 
alkalommal nyerte el a kiállítás 
legjobb babájáért járó közön-
ségdíjat. A GDS világversenye-
ken saját modellezésű babáival 
jelentős díjakat nyert. Oktatási 
és alkotói tevékenysége elis-
meréseként a Magyar Bababa-
rátok Egyesülete Életműdíj-ban 
részesítette. A mostani tárlaton 
mesejeleneteit és híres embe-
rekről készült alkotásit cso-
dálhatták meg a látogatók. A 
záróünnepségen Díszoklevelet 
vehetett át a porcelánbaba-ké-
szítés területén végzett egye-
dülálló tevékenységéért.

A babakiállítás november 
15-ig volt látogatható, melynek 
idén is a győri Széchenyi István 
Egyetem könyvtára adott ott-
hont és évről-évre egyre nép-
szerűbb a közönség körében. 

Az országos kiállítás beren-
dezése mindig komoly feladat, 
több napon keresztül készül a 
hátterek kialakítása, a babák, a 
dekorációk elrendezése. Idén is 
Czibuláné Erzsike, Szűcs Zsóka 
és Tisch Erzsike vállalták ezt a 
fárasztó, de izgalmas feladatot. 
Köszönjük a babaklub nevében!

PAPPNÉ ADOLF ERZSÉBET

Bál Jókai korában
– a Táti Porcelánbaba Klub újabb remeke

Emlékezés Kátai Ferencnére a klub alapítójára
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Járdaépítések és -felú-
jítások

A Rét utcában megkezdődött 
a járda kiépítése, mely a játszó-
tér és a Fekete István utca közöt-
ti területet köti majd össze. A 
játszótér megközelítésének biz-
tonságosabbá tétele érdekében 
gyalogátkelő és forgalomcsilla-
pító küszöb is készül.

A Kertvárosi ABC és a Fekete 
István utca között megtörtént a 
járda felújítása.

Újtelepen a Béke tér játszótér 
felőli szakaszán kerül felújítás-
ra a korábbi töredezett beton 
járdaszakasz 3 ingatlan előtti 
hosszúságban.

Új játszótéri elemek
A Béke téri játszótéren a 

korábbi helyett új, mai szabvá-
nyoknak megfelelő mérleghinta 
épült.

A Kertvárosi óvoda udvarán 
három új hinta került elhelye-
zésre: két fészekülőkés hinta és 
egy normál hinta.

Malom dűlői közvilágítás 
fejlesztés 

A Malom dűlő (103-as főút) 
mintegy 800 méteres szakaszán 
32 db új lámpatest fogja megvi-
lágítani. A munka terveztetése 
lezárult, a kivitelezés rövide-
sen megkezdődik. A közvilágí-
tás kialakítása lehetővé teszi a 
Tát helynév tábla áthelyezését 
a Wesselényi utca vonalába, 

csökkentve ezzel a gépjármű-
vek legnagyobb megengedett 
sebességét. Ez várhatóan nagy 
előrelépés lesz településünk 
közlekedésének biztonságo-
sabbá tételében.

Textilgyűjtő konténer
A Hősök terei üveggyűjtő 

szigeten három textilgyűjtő 
konténer került kihelyezésre a 
MOHU MOL Hulladékgazdál-
kodási Zrt. jóvoltából. A konté-
nerbe használt ruha, cipő, táska 
és lakástextilek helyezhetők el, 
melyek válogatást követően 
újrahasznosításra kerülnek.

Betlehem

Életem nagy ajándékai közé 
tartozik, hogy eljutottam a 
Szentföldre. Különböző embe-
rekkel, akik valamiképpen 
keresték az életük értelmét. 

A zajos betlehemi utcákon 
át érhető el a Születés Bazili-
ka, amely ortodox kezelésben 
van. A csillogó relikviák között 

hosszas sorban állás után, egy 
keskeny lejárón lehet lejutni a 
barlang altemplomba, ahol a 
hagyomány szerint megszü-
letett az ’Abszolút Szeretet’. 
Amely kimondva - kimondat-
lanul a legnagyobb hatással 
volt a világra. Hívőknek és 
nem hívőknek ott földbe gyö-
kerezik a lába. Szívszorongva 
és megilletődve érzi át az Isten 

és ember szeretetének örök 
extázisát. 

Kívánom, hogy ezt a betle-
hemi csodát a hozzánk lehajló, 
önátadó szeretetet minél töb-
ben megtapasztalhassuk a 
karácsonyfáink mellett, s egy-
szer a júdeai Betlehemben is!

Boldog karácsonyt kedves 
Mindannyiuknak!

TURI LAJOS POLGÁRMESTER

Beruházások, fejlesztések
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Szabó Miklós 1959. febru-
ár 6-án született Tárnokréti 
nevű tóközi kis faluban a két 
lánytestvére mellé, legfiata-
labb családtagnak. Édesapja 
az Észak-dunántúli Vízügyi 
Igazgatóság Hansági Szakasz-
mérnökségén dolgozott kubi-
kosként. Édesanyja körzeti 
ápolónő volt több tóközi telepü-
lést (köztük Miklós szülőfalu-
jával együtt) magában foglaló 
orvosi körzetben.

Tárnokréti a Rábca folyó mel-
lett fekszik a mocsaras Hanság 
mentén. Gyermekkora idején 
végezték a Hanság átalakítását, 
amelynek keretében sűrű, egy-
másba kapcsolódó csatornahá-
lózat jött létre (a KISZ táborok 
szervezése is ezzel a tevékeny-
séggel kezdődött). Az 1960-as 
évek az átlagnál lényegesen 
csapadékosabbak voltak, ezért 
főként a belvíz ellen komoly 
küzdelemre volt szükség, ami 
apja révén a családjukat is érin-
tette. A Rábcát visszaduzzasztó 
Duna árvizei miatt az árvizek 
is komoly kihívást jelentettek 
a faluban. Meghatározó élmé-
nye volt az 1965. évi árvíz, ami 

tartósságát tekintve máig a leg-
nagyobb volt.

A faluban csak alsó tagozatos 
iskola működött, ezért az álta-
lános iskola felső tagozatára a 
közeli Bősárkányba járt.

A középiskolát a győri Mayer 
Lajos Vízügyi Szakközépis-
kolában 1973 - 1977 között 
végezte. Az érettségi után az 
országos vízügyi szakmai ver-
senyen elért második helyezé-
sének köszönhetően felvételi 
vizsga nélkül nyert felvételt a 
Budapesti Műszaki Egyetem 
Építőmérnök szakára, ahol a 
tanulmányait egy év katonai 
szolgálat után kezdte meg.

1983-ban szerezett okle-
veles építőmérnök diplomát, 
ami után az Észak-dunántúli 
Vízügyi Igazgatóság dolgozó-
ja lett. A vízügyi szolgálatot a 
Hansági Szakaszmérnökségen 
mérnök gyakornokként, majd 
építésvezetőként kezdte, amely 
során öntöző csatorna és gátőr-
ház építést irányított. Két év 
múlva, fél év ismételt katonai 
szolgálat után az Igazgatóság 
Árvízvédelmi és Folyamsza-
bályozási Osztályára került, 

ahol árvízvédelmi ügyintéző-
ként a Rábai Szakaszmérnök-
ség árvízvédelmi műveinek 
szakágazati feladatait intézte. 
Közben 1986-ban megnősült 
és Kónyba költözött. Felesége, 
Márti a helyi óvodában volt 
óvónő. Három gyermekük szü-
letett, Balázs, Anna és Márta. 
2000-ben ismét a Hansági Sza-
kaszmérnökség állományában 
dolgozott területi felügyelő-
ként. 15 év területi munka után 
2015-től nyugdíjazásáig ismét 
az Igazgatóság központjában 
végezett szakágazati feladatot a 
Vízrendezési és Öntözési Osztá-
lyon a Rábai Szakaszmérnökség 
vízrendezési referenseként.

A vízügyi szolgálatba a víz-
kárelhárítás is beletartozik. A 

pályafutása első időszakában 
árvízvédelmi előadóként a 
központi műszaki ügyeleten 
látott el a szolgálatot. Az első 
terepi védekezésére a szolnoki 
VIZIG-nél került sor 1998-ban, 
amit szinte sorozatban továb-
bi nyolc elvezényelés követett. 
Védekezett a Tisza, a Zagyva 
és a Körös védvonalain. Volt 
Tószegen, Szolnok belterületén, 
Tiszavárkonyban, Vezsenyben, 
Tiszakécskén, Alattyánban, 
Kiskörén, Tiszaugon, Nagyré-
ven. A Hansági Szakaszmér-
nökség területén elsősorban a 
belvízvédekezési feladatokban 
vett részt, de a Szakaszmérnök-
ség területén a Mosoni-Duna 
jobb parti védvonalon védelem-
vezető-helyettesként működött 
többek között a 2002. évi árvíz 
során.

A Tisza árvizeinél elsősor-
ban belterületi védekezést irá-
nyított, ezért feltehetően az ott 
szerzett tapasztalatok miatt 
vezényelték át a 2006. évi árvíz 
során Tátra.

2009-ben a Tát-Esztergomi 
árvízvédelmi szakasz védelem-
vezetője lett, amely időszakban 
2009-ben, 2010-ben és 2013-ban 
irányította az árvízvédekezést. 
A 2024. évi árvízvédekezésben 
nyugdíjas műszakiként vett 
részt.

Szabó Miklós
Tát Város Pro Urbe díjasa

Pro Urbe díj
Lapunk megjelenésével egy időben (december 16-án) zajlik a Pro Urbe díjak átadása.

A Táti Kultúrházban megtartott ünnepi eseményen az alábbi személyek kaptak elismerést:
- Pro Urbe díjban részesült Filip Csabáné és Szabó Miklós.
Tát Város Önkormányzata abból a célból, hogy a helyi közösségek szolgálatában kiemelkedő érdemeket szerzett személyek 

méltó elismerésben részesülhessenek, valamint személyüket és cselekedeteiket megfelelőképpen értékelve állíthassa példaként 
a jelen- és utókor elé az alábbi kitüntető címeket alapította:
- Tát Város Díszpolgára,
- Tátért Emlékérem (Pro Urbe díj).

Tát Város Díszpolgára cím adományozható annak a táti lakcímmel rendelkező állampolgárnak, aki valamely kiemelkedően 
jelentős munkájával, vagy egész életművével Táton, országosan vagy nemzetközi viszonylatban olyan általános elismerést szer-
zett, amely hozzájárul a település jó hírnevének öregbítéséhez, továbbá példamutató emberi magatartása miatt egyébként is 
köztiszteletben áll.

Tátért Emlékérem (Pro Urbe díj) kitüntetés adományozható annak a magyar vagy külföldi állampolgárnak vagy állampolgárok 
közösségének, aki vagy akik a település gazdasági, kulturális, oktatási, művészeti, tudományos, nemzetiségi, egyházi, közbizton-
sági, sport, egészségügyi és szociális területén kifejtett kiemelkedő tevékenységgel, átlagon felüli teljesítménnyel hozzájárultak 
a település tekintélyének emeléséhez, fejlődéséhez.
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Pintér Mária 1955. november 
26-án született Tokodon. Édes-
apja Pintér Ferenc, a Dorogi 
Szénbányák Munkaügyi veze-
tője, édesanyja Drexler Margit 
a Kristály Vendéglátó Vállalat 
üzletvezetője volt. Egy testvére 
van, Pintér Ferenc, akivel ma 
is szoros testvéri kapcsolatban 
vannak. 

Az általános iskola elvégzése 
után középiskolai tanulmánya-
it az esztergomi Dobó Katalin 
Gimnázium kémia tagozatos 
osztályában folytatta. Érettségi 
után 1974-ben felvételt nyert az 
Esztergomi Tanítóképző Inté-
zetbe. 1977-ben államvizsgát 
tett, augusztus 16-án kezdte 
pályáját a táti általános iskola 
alsó tagozatán. 1982-től a fel-
ső tagozaton magyar nyelv és 
irodalmat tanított. 1987-ben 
szerezte második diplomáját 
Egerben a Ho Si Minh Tanár-
képző főiskolán magyar nyelv 
és irodalom szakos tanárként.

Néhány sor az iskola akko-
ri igazgatójától, Bodnár Sán-
dortól, az iskola irattárában 
található 1989-es pedagógus 
minősítésből:

„Munkáját gyermekszeretet, 
nagyfokú hivatástudat jellemzi. 
1986 óta iskolánk csapatvezető-
je. 1988-ban kiváló úttörővezető 
elismerésben részesült. Szaba-
didejéből sokat áldoz a tanulók 
iskolán kívüli tevékenységének 
megszervezésére. Jó kapcsolatot 
alakított ki a község társadalmi, 

gazdasági vezetőivel. 1989 szep-
temberétől igazgatóhelyettes, 
valamint a magyar munka-
közösség vezetője. Mindkét 
területen nagy odaadással, 
megbízhatóan, pontosan végzi 
munkáját.”

Nem csupán szaktanárként, 
hanem osztályfőnökként is 
kiváló volt. Közösséget ková-
csolt gyermekekből és szülőkből 
is. A legszebb igazolása ennek a 
munkának, hogy a volt tanítvá-
nyok egykori iskolájának udva-
rán lepték meg 70. születésnapja 
alkalmából szeretett osztályfő-
nöküket néhány nappal ezelőtt.

A hosszú igazgatóhelyettesi 
évek után 2008-tól igazgatói 
megbízatást kapott. Addig-
ra közös igazgatás alá került 
településünk két iskolája és 
a Mogyorósbányai Tagintéz-
mény. Vezetői stílusát a nyi-
tottság, az együttműködés és 
a példamutatás jellemezte. 

Különös hangsúlyt fektetett a 
munkatársak támogatására, 
motiválására, szakmai fejlődé-
sük elősegítésére. Elhivatott-
sága, értékrendje, embersége 
hozzájárult ahhoz, hogy tele-
pülésünk iskolája stabil tanuló-
létszámmal, magas színvona-
lon működhessen, diákjaink jó 
hírét vigyék Tátnak.

Nem csupán tanított, tanult 
is egész pályája során.1999-
ben felsőfokú gyógypedagó-
giai asszisztensi végzettséget 
szerzett. 2000-ben egy logopé-
diai alapismereti tanfolyamot 
végzett el. 2003-ban az ELTE 
szövegértő olvasás kurzusán 
bővítette ismereteit. 2010-ben 
közoktatás vezető szakvizsgát 
tett.

2017 decemberében 40 év 
munkaviszony után nyugdíj-
ba vonult. Két térdkorrekciós 
műtét után 2020-tól újra szá-
míthatott rá az iskola nevelő-
testülete. Részmunkaidőben 
tanulási nehézséggel küzdő 
tanulók egyéni fejlesztését lát-
ja el. Örülünk, hogy mai napig 
tantestületünk tagja, számítha-
tunk életbölcsességére, töretlen 
optimizmusára.

Életében a hivatása mellett 
családja a legfontosabb. 1979-
ben házasságot kötött Filip 

Csabával, aki felesége szavaival 
élve, igen sokat segített abban, 
hogy pedagógiai munkáját 
zavartalanul végezhesse. 1990. 
júliusában megszületett Dóra 
lányuk, 1998 decemberében 
pedig Sára. Dóra két unokával 
ajándékozta meg. Bence 5 éves, 
Bora 3 éves. Nagymamaként is 
a család tartóoszlopa. Mindig 
jut ideje egy megnyugtató öle-
lésre vagy egy tál frissen készült 
finomságra.

Élete ezer szállal kötődik tele-
pülésünkhöz. Több generációs 
táti család leszármazottjaként 
hazajárt Tátra tokodaltárói ott-
honából. Pályafutása során nem 
csupán tanított és intézményt 
vezetett, hanem közösséget 
épített. Olyan diákokat nevelt, 
akik felnőttként tovább vitték 
ezeket a közösséget összetartó 
értékeket, így hozzájárulnak 
egy fejlődő, élhető, összetartó 
város jövőjéhez.

Tát Város Önkormányzata 
Pro Urbe díjat adományoz Filip 
Csabánénak, amely elismerése 
mindannak a példaértékű mun-
kának, amellyel évtizedeken át 
gazdagította életünket. 

Képviselőként, kollégaként és 
egykori tanítványként szeretet-
tel gratulálok!

EMMER MELINDA

Filip Csabáné
Tát Város Pro Urbe díjasa

Táti Walzer
TÁT VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI LAPJA

Felelős kiadó: Turi Lajos polgármester | Tel/Fax: (33) 514-510 | E-mail: polghivatal@tat.hu
Szerkesztő és tördelés: Hámos László | Tel/Fax: (33)504-710 | E-mail: tatkultur@gmail.com
Nyomda: „Spori Print Vincze” Kft. Esztergom | Készült 2100 példányban
Címlapon: Adventi dekoráció a Kultúrházban. Készítette: Páldi Nikolett és Szabó Noémi (Fótó: Hámos László)

Református istentisztelet
Szeretettel hívunk mindenkit 2026. január 1-től minden vasárnap 9 órától református istentiszteletekre a tokodi baptista ima-

házba. Az istentiszteletekkel egy időben gyerekistentiszteletet is tartunk: várjuk szeretettel a gyerekeket is! Minden hónap 4. 
vasárnapján pedig Dorogon, a református templomban tartunk közös családi istentiszteletet 10 órától. Áldott karácsonyi ünne-
peket és boldog új évet kívánunk mindenkinek!                                                                                                                    BALÁZS ZOLTÁN LELKIPÁSZTOR
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Tóth T. Balázs utolsó éves erdő-
mérnök hallgatóként, 1996. 
július 31-én indította el egyéni 
vállalkozását. A tevékenységét 
kezdetben családi házuk udva-
rán egy fészerben végezte, majd 
két év elteltével egy kisebb táti 
telephelyre költözött. A szépen 
fejlődő cég időközben egyéni 
vállalkozásból korlátolt felelős-
ségű társasággá alakult át és 
2002-ben megnyitotta a József 
Attila utcai fatelepét. Mostanra 
már 22 ezer négyzetméteren 
gazdálkodnak, a PINUS Kft. a 
kiskereskedelemben, a PINUS 
Hungária Kft. nagykereske-
delemben érdekelt. A helyben 
történő értékesítés mellett 
országos szinten több mint 
250 viszonteladó partnerrel 
rendelkeznek.

– 2008-ig kizárólag fenyőfű-
rész áruval, OSB-vel, lambéri-
ával foglalkoztunk, majd a gaz-
dasági válság alatt kibővítettük 
a portfóliónkat, ezáltal tovább 
tudtunk növekedni – mondta 
Tóth T. Balázs.

A táti vállalkozás sike-
re abban rejlik, hogy olyan 

gyártók anyagait forgalmazza, 
melyek az ár-érték arányban a 
legjobb minőségűnek számíta-
nak a piacon. Fontos számukra 
a szolgáltatás minősége, a part-
nereikkel, ügyfeleikkel hiteles, 
bizalmon alapuló kapcsolatok 
kialakítása. Mindemellett a jó 
munkahelyi légkör és a szak-
értelem is mind hozzájárul 
ahhoz, hogy egyre nagyobb 
piaci szereplőnek számítanak.

Érdekesség, hogy a FATÁJ 
online szaklap rendszeresen 
elkészíti a magyarországi, 
főtevékenységként fűrészáru, 
valamint falemez-féleségeket 
forgalmazó cégek TOP 20-as 
listáját. A 2023. évben a legna-
gyobb árbevételű vállalkozá-
sok között a PINUS Hungária 
Kft. a 17. helyen állt. Idén elis-
merést vehettek át az oszt-
rák beszállítójuktól, a PABST 

GmbH-tól, ugyanis a táti cég 
lett Európában a legnagyobb 
viszonteladójuk.

A cég ügyvezetője úgy véli, 
a kezdetektől fogva nagyon 
sokat jelent számára a család-
tagjainak támogatása. Fele-
sége mellett immár két fia is a 
vállalkozásban dolgozik, kellő-
en megosztják egymás között 
a feladatokat. A közösen elért 
sikerek kapcsán nagyon sokat 
köszönhet a munkavállalóknak 
is, akik nélkül ma nem tarthat-
nának itt.

Tóth T. Balázs lokálpatrióta 
táti lakosként mindig is kiemelt 
figyelemmel kísérte Tát min-
dennapjait és a város fejlődését. 
Igyekszik maradandó értékeket 
alkotni a jövő számára is, éppen 
ezért a vállalkozásával az elmúlt 
években számos beruházást 
valósítottak meg a településen. 

Régi, leromlott állapotú ingat-
lanokat vásároltak meg abból a 
célból, hogy újra élettel töltsék 
meg őket és hogy az épületek 
ismét a közösség javát szolgál-
ják. A főúton, a Mogyorósi úttal 
szemben társasházat építettek, 
az elavult Hangya bevásárló-
központot felújították és 2015-
ben adták át.

Legutolsó projektjük a 
tát-kertvárosi üzletközpont-
hoz fűződik, melyet sokan csak 
„Kocka ABC”-ként ismernek. 
Az 1963-ban épült és átfogó 
korszerűsítésre szoruló ingat-
lant az önkormányzattól vásá-
rolták meg, a munkálatok 2024 
novemberében kezdődtek el. A 
teljes komplexumot moderni-
zálni kellett annak érdekében, 
hogy mind a kor, mind pedig a 
vásárlók igényeinek megfelelő 
arculattal, belső kialakítással 
rendelkezzen. 

A kivitelezés során szigetel-
ték a falakat, új nyílászárókat 
építettek be, lecserélték többek 
között a régi időket idéző járó-
lapokat is. A fenntarthatóság 
is fontos szempont volt, ezért 
napelemeket, hőszivattyúkat és 
klímaberendezéseket is telepí-
tettek. A környezet is megújult, 
az épület melletti út térkőbur-
kolatot kapott, a boltnak külön 
parkolót alakítottak ki, mozgás-
korlátozott személyek számára 
is kijelöltek parkolóhelyet. A 
beruházás egyébként nem állt 
meg, a tervek szerint az ingat-
lan mögötti területen is várható 
további fejlesztés.

Kijelenthető, hogy minden 
szempontból Tát égköve lett a 
megújult komplexum, amely-
ben az alsó szinten már műkö-
dik egy bisztró és egy zöldséges 
és januártól egy élelmiszerbolt 
is várja majd a vásárlókat. Az 
emeleten pedig lakásokat hoz-
tak létre.

– Továbbra is szeretnénk régi 
épületeket megmenteni a jövő 
számára. Bízom benne, hogy a 
lakosok örömmel keresik majd 
fel az üzleteket! – tette hozzá 
Tóth T. Balázs.

WALCZER PATRIK

Interjú Tóth Balázzsal
Számos beruházás fűződik a nevéhez az elmúlt években

„A múltnak emlékül, a jövőnek példaképül, szolgálatára a jelennek!” – gyakran 
hangzik el Tát jelmondata Tóth T. Balázs részéről is, aki lokálpatrióta lakos-
ként mindig is szívügyének tekintette saját települése és a helyi közösség se-
gítését. A PINUS CSOPORT ügyvezetőjével az elmúlt években megvalósult be-
ruházásokról és az értékmentésről is beszélgettünk.
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Akik gyakran járnak Tatabányán, azoknak ismerős 
lehet a Milano Market név, hiszen Tatabánya és Vér-
tesszőlős határán 2021-ben nyílt meg a Renaissance 
Beauty Kft. élelmiszer és vegyi áru üzlete, amely válto-
zatos kínálattal és diszkont árakkal várja a vásárlókat.

A 2017-ben alakult cég kezdetben leginkább szép-
ségszalonokat üzemeltetett, majd megalapították a 
bolthálózatukat. A Milano Market tökéletes válasz-
tás lehet azoknak, akik egy helyen szeretnék megvá-
sárolni az előre csomagolt élelmiszereket, a szeszes 
italokat, a pékárukat, a vegyi árukat, a háztartási tisz-
títószereket vagy éppen az illatszereket, de tökéletes 
választás lehet akkor is, ha csak egy-egy tejtermékre 
van szükség.

A tervek szerint januárban óriási nyitási kedvezmé-
nyekkel megnyíló új, 250 négyzetméter alapterületű 
bolt hétfőtől szombatig 6-18 óra között lesz nyitva, 
vasárnap pedig zárva tart. A cég igyekszik kielégíteni 
a vásárlói igényeket, így az árukészlet folyamatosan 
fog bővülni. A Facebookon Milano Market Tát néven 
találkozhatunk majd az üzlettel.

Amennyiben szívesen dolgozna az új tát-kertvárosi 
boltban, abban az esetben küldje el fényképes önélet-
rajzát az office@firenzeszalon.com címre.

Alapítványunk egy nehéz idő-
szakot tudhat maga mögött. 
Az elmúlt időszakban két kura-
tóriumi tagunkat is a Jóisten 
magához szólított. Mindketten 
pótolhatatlan veszteség a csa-
ládjuknak, városunknak, és 
alapítványunknak egyaránt.

Az évek során kialakult egy 
áldatlan állapot a határozatké-
pességünk kapcsán. Mindezt 
jól tükrözi, hogy volt olyan meg-
hirdetett kuratóriumi ülésünk, 
ahol a 7 kuratóriumi tagból csak 
jómagam voltam jelen, Kostyál 
János és Polgármester Úr meg-
hívottakkal egyetemben. Ezek 
következtében voltak olyan 
hangok, amik az alapítvány 
megszüntetését javasolták.

Mi azonban egy másik úton 
indultunk el. Új tagokat keres-
tünk, és elindítottuk az alapító 
okirat módosításának folyama-
tát. Örömmel jelentem be, hogy 

az újjászervezés sikeresen lezá-
rult, és 3 új tagot üdvözölhetünk 
köreinkben: Pécsi Dánielné, 
Berendi Katalin, és Berendi 
Norbert személyében. Köszö-
nöm, hogy vállalták az előttünk 
álló feladatokat és kihívásokat! 
Ezúton szeretném megköszön-
ni Pappné Adolf Erzsébetnek, 
Kátai Ferencnek, és Szabó 
Józsefnek, hogy a csapat tagjai 
maradtak, és a továbbiakban is 
számíthatunk rájuk!

Köszönöm szépen Kostyál 
Jánosnak a töretlen lelkesedését 
és áldozatos munkáját, amivel 
segít bennünket, és városunk 
Tájházát. 

Köszönöm Torma Istvánné 
Erzsikének az évtizedeken át 
tartó áldozatos munkáját, ala-
pítványunk pontos és precíz 
gazdasági vezetését!

Kishonti Lászlónénak is 
szeretném megköszönni a 

sok évtizeden átívelő áldoza-
tos munkáját, amit korábban 
elnökként, az elmúlt időszak-
ban pedig titkárként végzett.
Bár aktívan nem tud részt venni 
körünkben egyéb elfoglaltságai 
miatt, de tanácsaira bármikor 
számíthatunk. 

Köszönjük a Tátiak, valamint 
a Polgármesteri Hivatal támo-
gatását és a felajánlott adó 1% 
bevételünket.

Véleményem szerint a nehéz 
időszakból kétféle módon 
kerülhetünk ki: Legyengülve és 
megtörve, vagy pedig megerő-
södve. Bizton állíthatom, hogy 
ránk az utóbbi igaz. Túlzás 
nélkül kijelenthetem, hogy az 
elmúlt 10 esztendő legnehezebb 
feladatán vagyunk túl, amely 
nagymértékben befolyásolja 
alapítványunk jövőjét. Remé-
nyeim szerint az előttünk álló 
időszak mottója lesz az „újult 

erővel, új lendülettel” kifejezés. 
Sok tervünk, és programötle-
tünk van az előttünk álló idő-
szakban, bízunk benne, hogy 
ezek elnyerik majd a Tátiak 
tetszését.

Amikor megkérdezik, hogy 
milyen elvek mentén végezzük 
munkánkat, akkor Kátai Feri 
bácsi szavai jutnak eszembe: 
„A múltnak emlékül, a jövő-
nek példaképül, szolgálatára a 
jelennek”.

Ezúton szeretnék áldott 
adventi készülődést, szeretet-
teljes karácsonyi ünnepeket, 
és sikerekben gazdag boldog új 
esztendőt kívánni!

ENYEDI MÁRTON
KURATÓRIUM ELNÖKE

Újult erővel, új lendülettel
- a nehézségek után megerősödve

Beszámoló a Táti Helytörténeti Értékmentő alapítvány mögöttünk álló idősza-
kának eseményeiről.

Januárban nyit a Milano 
Market Tát
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Az október 1-jén, a Zene világ-
napján a táti kultúrházban 
megtartott rendezvényen 
Hámos László, az intézmény 
igazgatója köszöntötte a meg-
jelenteket, köztük Erős Gábor 
országgyűlési képviselőt, Turi 
Lajos polgármestert, Molnárné 
Puskás Orsolyát, a Táti Német 
Kisebbségi Önkormányzat 
elnökét, Tát korábbi vezető-
it, Prohászka Tibort és Kátai 
Ferencet, valamint Zagyi Ist-
ván karmestert, aki több mint 
20 évig vezényelte a fúvósze-
nekart. Köszöntötték továbbá 
a városi intézmények vezetőit, 
a képviselő-testület tagjait és a 
díszpolgárokat is. 

Az est nyitányaként a Bul-
hardt Vilmos alapító karmester 
által írt Táti Szignált hallhatta a 

közönség, a jubileumot ünnep-
lő zenekart Szladik Tibor 
vezényelte. Ezután Turi Lajos 
polgármester mondott köszön-
tőt, aki kiemelte, hogy ez a 
kiadvány azokról az elhivatott 
személyekről szól, akik szere-
tik a zenét, elődeink, őseink 
hagyományát, kultúráját, élet-
módját, szokásait és identitását. 
Véleménye szerint a Táti Német 
Nemzetiségi Fúvószenekar 
mögött álló negyven esztendő 
bővelkedik hagyományápolás-
ban, fejlődésben és elismerések 
begyűjtésében is. Megköszönte 
a könyv szerzőinek, Rózsavölgyi 
Károly és felesége, Rózsavölgyi 
Károlyné Irén munkáját, hogy 
ezzel is újabb értéket adtak a 
helyi értéktár számára. Turi 
Lajos végül reményét fejezte ki, 
hogy még sok jubileumot meg-
élhet a zenekar.

A köszöntő után Rózsavölgyi 
Károly mutatta be az ünne-
pi kiadványt. Felidézte, hogy 
tavaly szeptemberben gondolt 
először arra, hogy kellő támoga-
tás esetén – a zenekari honlap 
2019-ben történt kialakítása 
után – megpróbálja papír ala-
pon is bemutatni a négy évti-
zednyi történetet. A legtöbb 

támogatást Turi Lajos polgár-
mester úrtól remélte és kapta. 
Tavaly október közepére el is 
készítette a könyv anyagának 
tervezetét, amelyet elmondása 
szerint városunk polgármeste-
re nagy tetszéssel fogadott. Turi 
Lajos meg is bízta Rózsavölgyi 
Károlyt, hogy kezdjen meg-
beszélést a könyv kiadásának 
szakmai-, és anyagi feltételeiről.

Rövid időn belül egyeztetett 
a Spori Print Vincze Nyomda 
grafikusaival, akik szakmai-
lag megvalósíthatónak látták 
a könyv szerkesztését. Egy 
hónappal később megérkezett 
az árajánlat, decemberben 
pedig elkezdődhetett a munka, 
a szakmai kihívásokat sikerült 
leküzdeni. Rózsavölgyi Károly 
a képek nagy részét előzetesen 
formázta és javította a felvé-
telek minőségét is, de ennek 
eredményeként egyes képeket 
nem tudott használni a grafi-
kus, így szükség volt az eredeti 
változatokra. 

Az újságcikkeket először a 
megjelenéskori alakban ter-
vezte a könyvben elhelyezni, 
de így sokat egyszerűen nehe-
zen lehetett volna olvasni, így a 
nyomdai szakemberek javaslata 

alapján valamennyi írást egy 
beolvasó program segítségével 
újra szerkesztették. Érdekesség, 
hogy a könyvben QR kódok is 
szerepelnek, melyek hang- és 
videófelvételekre navigálja az 
olvasókat. 

A 224 oldalas kötet bemutat-
ja a Táti Német Nemzetiségi 
Fúvószenekar rövid történetét 
a megalakulástól napjainkig, 
valamint megismerhetjük belő-
le az alapító-, a korábbi-, és a 
jelenlegi tagokat is. Helyet kap-
tak benne a fontosabb hazai-, 
és külföldi szereplésekről és 
a külföldi zenekarokkal adott 
közös koncertekről szóló tudó-
sítások is. 

A könyv legnagyobb része 
évenkénti bontásban a Táti 
Német Nemzetiségi Fúvósze-
nekar 40 évéről szól. A benne 
szereplő több mint 350 kép és 
az 50 újságcikk nagy alapos-
sággal mutatja be a jubiláló 
együttes tevékenységét. A QR 
kódok segítségével meg lehet 
hallgatni az 1989-ben és 1996-
ban Fódi János, illetve Zagyi 
István dirigálásával felvett 
magnókazetták 31 hanganya-
gát is. Érdekesség, hogy 1987 és 
2025 között mintegy 100 videó-
felvétel készült a zenekarról, ha 
mindet meg szeretnénk nézni, 
akkor mintegy 24 órát kellene 
rászánnunk. 

Rózsavölgyi Károly végül 
köszönetet mondott Turi 
Lajosnak, Molnárné Puskás 
Orsolyának,

Viznerné Vincze Ingrid-
nek, a nyomda vezetőjének, 
Papp Dzsenifer grafikusnak 
és feleségének, Irénnek, hogy 
megszülethetett a kiadvány. 
A bemutató végén Erős Gábor 
országgyűlési képviselő is 
köszöntötte az ünneplő zene-
kart, aki rendszeres résztvevője 
a táti rendezvényeknek.

Elkészült a "40 éve szól a 
Fúvószene Táton" című könyv 
digitális változata, mely az 
alábbi címen érhető el:

https://tatkultur.hu/40-eve-
szol-a-fuvoszene-taton/

WALCZER PATRIK

40 éve szól a fúvószene Táton
- könyvbemutató

Négy évtizednyi zenei munkásságot foglal keretbe a kötet, mely egy kerek ju-
bileum alkalmából született. Októberben mutatták be a „40 éve szól a fúvós-
zene Táton” című könyvet, melyhez koncertélmény is párosult.
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Az ünnepi hangversenyen 
Rózsavölgyi Károlyné, a zene-
kar korábbi vezetője, Tát város 
díszpolgára köszöntötte a 
jelenlévőket, többek között dr. 
Szerencsés Gergely Istvánt, a 
vármegyei közgyűlés alelnökét, 
Erős Gábor országgyűlési kép-
viselőt, Turi Lajos polgármes-
tert, Molnárné Puskás Orsolyát, 
a Táti Német Kisebbségi Önkor-
mányzat elnökét, Tát korábbi 
vezetőit, Prohászka Tibort és 
Kátai Ferencet, Zagyi István 
korábbi karmestert, valamint a 
partnertelepülések és partner-
zenekarok vezetőit, képviselőit. 

Ahogy a könyvbemutatón, 
úgy most is a Táti szignál hang-
zott el nyitányként, melyet még 
Bulhardt Vilmos alapító kar-
mester komponált. A jubileumi 
koncert kezdetén Szladik Tibor 
vezényletével megemlékeztek 
arról a huszonnégy egykori 
zenésztársól, akik már az „égiek 
zenekarában” fújják hangszere-
iket, valamint tisztelettel adóz-
tak az áprilisban elhunyt Kátai 
Ferencné, az egyesület korábbi 
elnökének emléke előtt is, aki a 
megalakulása óta segítette és 
támogatta a fúvószenekart.

A jubileumi műsort a „40 
éve szól a fúvószene Táton” 
című könyv tematikája alapján 
állították össze, így egyaránt 
ízelítőt kaphatott a közönség a 
legfontosabb hazai és külföldi 
szereplésekről, de a külföldi 
zenekarokkal közösen adott 
koncertek műveiből is. 

Elhangzott, hogy az első 
szereplés és minősítés 1985. 
december 15-én volt, az önálló 
hangversenyen a zsűri arany-
diploma minősítéssel jutal-
mazta az együttest. Onnantól 
kezdve számos sikerben, felejt-
hetetlen pillanatokban lehe-
tett része a zenészeknek, akik 
mindig is becsülettel viselték a 
táti címerrel díszített egyenru-
hákat. Bár az alapítás óta eltelt 
immár 40 év, a zenekar semmit 
sem vesztett renoméjából, a 
tagok pedig rendre bizonyítják, 
miért jegyzik a legjobbak között 
a jubiláló együttest.

A rendezvényen a vármegyei 
és helyi német nemzetiségi 
önkormányzat, a környékbeli 
zenekarok, valamint helyi cso-
portok, intézmények képviselői, 
illetve a schrattenbachi delegá-
ció tagjai is felköszöntötték a 
zenekart, a jókívánságokat – és 
az ajándékokat – Szladik Tibor 
elnökségi tag és Szádóczki Iván 
elnök fogadta. Szladik Tibor 
megjegyezte, az utánpótlás kér-
dése rendkívül fontos, a fiata-
labb generációra nagy szükség 
van. Véleménye szerint sosem 
volt ilyen szoros a környékbeli 
zenekarok közötti kapcsolat, 
mint manapság, hiszen töb-
ben járnak más együttesekhez 
is játszani, kisegítik egymást, 
ezáltal jobban megismerik 
egymás munkáját, tagjait is. 
További szoros együttműkö-
dést kívánt a jövőre nézve. 

A koncerten többek között a 
finnországi, a dél-tiroli, a máltai 
utazás és számos külföldi utat, 
illetve messze földről érkezett 
együttesekkel közös fellépést is 
megidéztek. Az utolsó szerze-
mény előtt elsőként Turi Lajos 

mondott beszédet, aki hálát 
adott azért, hogy a városban 
él a kultúra és életet ad a min-
dennapoknak, a Táti Német 
Nemzetiségi Fúvószenekart 
pedig a helyi kultúra egyik leg-
fényesebb ékkövének nevezte. 
Köszönetet mondott az alapí-
tóknak, a korábbi tagoknak, az 
aktív muzsikusoknak, a Rózsa-
völgyi házaspárnak és további 
sok szép jubileumi alkalmakat 
kívánt. 

Erős Gábor szerint ez a 40 év 
egy fontos mérföldkövet jelent 
Tát és a térség életében egya-
ránt, a táti és a többi környékbe-
li együttes pedig példát mutat a 

közösség erejéből. A négy évti-
zed alatt generációk nőttek fel 
a táti zenekarban és örömmel 
hallotta, hogy a vezetőség szá-
mára ma is fontosak a fiatalok.

Erhard Reinl Buseck korábbi 
polgármestere hangsúlyozta: a 
jubileumok alkalmával általá-
ban szép dolgokra emlékezünk 
vissza. Reméli, közösen eltöltött 
szép órák, pillanatok ma is élén-
ken élnek a zenészekben.

Az ünnepi hangverseny 
végén vastapssal jutalmazta 
a közönség a zenekart, mely 
ráadásszámmal is kedveskedett 
a jelenlévőknek.

WALCZER PATRIK

Jubileumi koncert
40 éves a Fúvószenekar

Október 19-én, a táti kultúrházban 40 éves jubileumi koncertet adott a Táti 
Német Nemzetiségi Fúvószenekar, ami a múltidézésről, az emlékezésről és 
egyben az ünneplésről is szólt.
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A neves eseményen részt vett 
a Tarjáni Német Nemzetiségi 
Dalkör és a Máriahalmi Falu-
közösségi Egyesület Német 
Nemzetiségi Dalköre.

Köszönjük a Táti Német 
Kisebbségi Önkormányzat és 
a Megyei Német Nemzetiségi 
Önkormányzat támogatását, 
hogy megünnepelhettük ezt 
a rendkívüli eseményt. Tevé-
kenységünkkel hidat építünk a 
múlt és a jövő között és e hídnak 
a pilléreibe beépítünk mindent, 
amit a múltból a jövendőbe 
átvinni érdemes. A pillérek 
megépítéséhez mindenkinek 

hozzá kell tennie tudását képes-
ségei szerint.

Most egy 35 éve lerakott pil-
lérig tekintünk vissza az ének-
kar alapításáig, ami nem múlt 
el nyomtalanul. Gazdagabbak 
lettünk az énekelt dalok által. 
Az asszonykórus 35 éve őrzi a 
németség kultúráját, és adja át 
a felnövekvő generációk számá-
ra. Az idő múlása kérlelhetetlen, 
a másodpercek, órák, napok 
precízen monoton módon 
követik egymást, de ami kiszí-
nesíti, ami tartalommal tölti ki 
mindezt, az az a tevékenység, 
amit nap, mint nap végzünk. 

Ezt tette az elmúlt 35 év alatt 
a Táti Német Nemzetiségi 
Asszony kórus is. És ha végig-
tekintünk az időszalagjukon, 
akkor azt látjuk, hogy bizony 
valóban nagyon színes, nagyon 
sok szép emlék és fontos törté-
nés díszíti azt.

Nem is olyan könnyű vissza 
emlékezni a kezdetekre. Olyan 
rég volt, mikor egy szép napon 
a volt pártház épületének egy 
szobájában kaptunk helyet, 
ahol nagyanyáink átörökített 
dalait kezdtük el énekelni, hogy 
megőrizzük azokat az utókor 
számára.

Az énekkar 1990-ben 12 fővel 
alakult meg Pothorszki Lászlóné 
szervezésével. Kezdetekben har-
monika játékukkal segítőink vol-
tak: Schreck József, ifj Rotbauer 
László, Mezei Zoltán, Mechler 
Ferenc és Kubalek János.

Az Asszonykórus legbüsz-
kébb az 1996-ban Felsőgallán 
elért „ Arany Rozmaring” díjra, 
de azóta is több arany fokoza-
tot és jó minősítést ért el. Ezeket 
az eredményeket Nagy Szilvia 
zenei képzettségének és gitár-
kíséretének köszönhetjük, aki 
ez időben vezetőnk volt.1994-
ben az összegyűjtött dalokból 
kazetta felvétel készült a már 16 
főre kibővült énekkarral. Mech-
ler Ferenc harmonika játékával 
és Nagy Szilvia gitár kíséretével 
tette felejthetetlenné a dalokat. 
A kórus jelenlegi vezetője Stein-
mann Vilmos, aki több hang-
szerrel is segíti a kórus munká-
ját. Nagy örömünkre a 25éves 
jubileum alkalmából sikerült 
a legszebb dalainkból egy CD 
felvételt készíteni.

Annyi szép és szomorú ese-
mény történt azóta. Búcsút 
vettünk Pothorszki Lászlóné-
tól, Gallyasi Gézától és Rausch 
Józsefnétől, valamint a Férfikó-
rus már elhunyt tagjaitól, Paár 
Bélától, Kócziás Györgytől, 
Dinnyés Ferenctől, Keil Atti-
lától, akik emlékére gyertyát 
gyújtottunk a rendezvényen. 

A kórus állandó közreműkö-
dője a helyi rendezvényeknek, 
de jó ismeretségeket kötöt-
tünk megyén belül és kívül is, 
ahol fellépéseken öregbítettük 
Tát hírnevét. A születésnapos 
énekkar a program zárásaként 
lépett színre és aratott vastap-
sos sikert, amit követtek a gra-
tulációk és az ajándékok átadá-
sa. A rendezvény fehér asztal 
mellett zárult, az ízletes vacso-
rát pedig, természetesen közös 
énekszó követte. Szép volt ez a 
születésnap, feltöltötte a kórust 
lelkesedéssel, munkakedvvel. 
Így aztán továbbra is éneke-
lünk magunk és mások örömére 
a következő kerek évfordulóig. 

SCHMIDT GÉZÁNÉ

„Száll az ének szájról szájra…”
Jubileumi kórustalálkozó Táton

Október 4-én a Kultúrházban ünnepelte a Táti Német Nemzetiségi Asszonykó-
rus megalakulásának 35. a Táti Férfikórus pedig 15. évfordulóját.
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Az idei évben kirívóan sokszor 
lengeti a szél hivatalunkon a 
fekete zászlót.  Értetlenül vettük 
tudomásul, hogy hosszan tar-
tó, méltósággal viselt betegség 
után Mechler József visszaadta 
magát Teremtőjének.

16 éven keresztül volt önkor-
mányzati képviselő, a Német 
Nemzetiségi Önkormányzat 
korábbi tagja. A Táti Férfikórus 
egyik alapítója és napjainkig 

aktív résztvevője. A templomi 
(nem nevesített) énekkarnak 
ékesszólója. A német és osztrák 
testvérkapcsolatok létrejötté-
nek és működésének elkötele-
zett generátora. A hajdani Zöld 
Sziget Környezetvédő Egyesület 
fogyhatatlan energiájú harcosa. 
Része volt abban, hogy a Holcim 
cementgyára és hulladékégető 
üzeme nem tudott gyökeret ver-
ni határunkban. Mindenekelőtt 

Jóska bácsi keresztény, magyar 
férfi volt, aki megtalálta az utat, 
hogy egyszerre szolgálhassa 
Istenét, hazáját és családját. 

Most szívünkben szomorú-
ság és keserűség van. De vigasz-
tal a tudat, hogy megtalálta a 
boldogság kulcsát. 

Isten nyugosztalja békében!
TURI LAJOS

POLGÁRMESTER

Ismét szegényebbek lettünk
– elhunyt Mechler József

A rendezvény a sváb kultúra, 
a zene és a tánc igazi ünnepe 
volt, ahol a résztvevők együtt 
élhették át a közösség össze-
tartó erejét és hagyományainak 
gazdagságát. Az est hangula-
tát tovább emelte a gyönyörű 
díszítés (Erős Marietta), amely 
a hagyományos sváb motívu-
mokat és a modern esztétikát 
ötvözve igazán ünnepivé vará-
zsolta a bál helyszínét.

A bál zenei alaphangula-
tát a Táti Német Nemzetiségi 
Fúvószenekar teremtette meg, 
akik lendületes, hagyomány-
hű előadásukkal már a ren-
dezvény elején megtöltötték a 
táncparkettet. A zenekar idén 
is bebizonyította, hogy a sváb 
zenei kultúra hiteles és lelkes 
továbbvivői.

Az est műsorát tovább szí-
nesítette a Szladik Tibor és a 
"FúvóSokk" zenekar, akik kivá-
ló sváb zenével örvendeztették 
meg a közönséget. Lendüle-
tes, mégis hagyománytisztelő 
játékmódjuk remekül illesz-
kedett a bál hangulatához, és 
sokakat ismét a táncparkettre 
csábított.”

A svábbál egyik fénypontja a 
Leányvári Német Nemzetiségi 
Tánccsoport fellépése volt. A 
táncegyüttes színvonalas és 
remek műsort nyújtott, amely 
méltón mutatta be a sváb tánc-
hagyomány gazdagságát. A fel-
lépést egy rövidke táncoktatás 

követte, amelybe a közönség 
nagy örömmel kapcsolódott be. 
A tánctanulás vidám, közösség-
teremtő élményt adott, és sokak 
arcára mosolyt csalt.

A 2025-ös svábbál egész este 
kiváló hangulatban zajlott, 
köszönhetően a remek zené-
nek, a látványos táncelőadás-
nak, a gyönyörű díszítésnek 
és a közösség összefogásának. 
A résztvevők már most várják 
a következő évi rendezvényt, 
hogy ismét együtt ünnepelhes-
sék a sváb hagyományokat.

A szervezők bíznak ben-
ne, hogy a jövőben a minden 

generáció nagyobb számban 
képviselteti magát, hiszen fon-
tos, hogy a sváb hagyományok 
tovább éljenek és a fiatalok is 

részeseivé váljanak ennek a 
gazdag kulturális örökségnek.

MOLNÁRNÉ
PUSKÁS ORSOLYA

Sikeres svábbál 2025-ben
– zenével, tánccal és hamisítatlan sváb hangulattal

2025-ben ismét megrendezésre került a település egyik kedveltebb közössé-
gi eseménye, a hagyományos svábbál, amely idén is óriási érdeklődés mellett 
zajlott.
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Hetei János 1935.11.05-én szü-
letett Hajdúsámsonban harma-
dik gyermekként. Sajnos a ter-
hesség 7.hónapjában édesapja 
elhunyt.

Később az édesanyja újra 
férjhez ment, mert nem bírta 
egyedül a gyerekek nevelését. 
A mostohaapjával való házas-
ságból is született két testvérük. 
Édesanyját pár évvel később 
megrúgta egy tehén a lábán, 
ez elrákosodott így szegény 
nagyon fiatalon meghalt.  János 
még csak 12 éves volt, amikor 
teljesen árván maradt. 

Még az általános iskolát is 
csak akkor fejezte be, amikor 
már gyermekei is iskolába jár-
tak. Már ennyire fiatalon fuva-
rozással kereste a kenyerét. Egy 
évig bányászkatona volt. 1959. 

szeptemberétől a bányában 
dolgozott (Sárisáp, Dorog) 1989.
novemberéig.

Közben 1961. decemberében 
házasodtak össze Rása Irmával, 
akivel azóta is szeretetben élnek. 
1963.december 15 -én megszüle-
tett első gyermekük János, majd 
1967. május 13-án Ildikó. Szere-
tetben, egyetértésben nevelték, 
taníttatták gyermekeiket. Azó-
ta a család megszaporodott .6 
unoka és most már 5 dédunoka 
is van, akik nagyon szeretik a 
nagypapát, dédpapát.

A kezdeti nehézségek után 
szerencsére szép, nyugodt és 
tartalmas életet élt eddig is és 
szívből reméljük, hogy még 
ezután is fog.

A család készül a papa 100 
éves szülinapjára.

Szeptemberben mi is elindítot-
tuk az új tanévet, öt mazsorett 
csoportunk és két formációs 
tánccsoportunk kezdte meg 
a felkészülést. A próbák már a 
tanév elején nagy lendülettel 
indultak, csoportjaink pedig 
hamar visszarázódtak a közös 
munkába. Az ősz egyik leg-
kedvesebb eseménye ezúttal 
is a Halloween buli volt, ahol 
a kisebb és nagyobb táncosa-
ink egyaránt részt vettek, ez az 
este ismét bebizonyította, hogy 
közösségünkben a jó hangulat 
és az összetartás legalább olyan 
fontos, mint maga a tánc. Cso-
portjainknak közös karácsonyi 
ünneplést is szervezünk. 

Újévi Gála
Jelenleg teljes erőbedobással 

készülünk az év első nagy ese-
ményére, a január 10-én meg-
rendezésre kerülő Újévi Gálá-
ra, amelynek központi témája 

a latin világ ritmusa és lendü-
lete lesz. A gálán csoportjaink 
látványos műsorokkal lépnek 
majd színpadra, az eseményt 
követően pedig táncház várja 
az érdeklődőket, ahol egyesü-
letünk oktatóival lehet elsa-
játítani a legnépszerűbb latin 
táncokat. A hangulatot tovább 
fokozza majd DJ NOPE, akinek 
köszönhetően fergeteges buli 
koronázza meg az estét. 

Irány Törökország
Tavasszal ismét útra kelünk: 

márciusban a felnőtt mazso-
rett és a felnőtt formációs cso-
port Törökországban képviseli 
Tátot és Magyarországot egy 
nemzetközi fesztiválon. Ez az 
utazás különösen fontos szá-
munkra, hiszen a felnőtt for-
mációs csoport számára ez lesz 
a búcsúturné, méltó lezárása 
sokéves közös munkájuknak 
és sikereiknek.

35. jubileum
2026 egyik legnagyobb mér-

földköve azonban egy jeles 
évforduló: tánccsoportunk 
pünkösdkor ünnepli fennállá-
sának 35. jubileumát, amelyet 
egy nagyszabású gálaműsor-
ral teszünk emlékezetessé. A 
készülődés már javában zajlik, 
és biztosak vagyunk benne, 
hogy a három és fél évtizednyi 
munka méltó megünneplése 
lesz.

Sikeres pályázat
Az idei év pénzügyi ered-

ményei között is örömteli hírt 
tudhatunk magunkénak. Egye-
sületünk sikeresen pályázott a 
Nemzeti Kulturális Alapnál, 
ahol 2,5 millió forint támoga-
tást nyertünk. Ezt az összeget 
többek között az utazások költ-
ségeire, új fellépőruhákra és 
kiegészítőkre, valamint rendez-
vényeink minőségének további 

emelésére fordítjuk. Ez a támo-
gatás nagyban hozzájárul 
ahhoz, hogy közösségünk tag-
jai méltó körülmények között 
fejlődhessenek és mutathassák 
meg tehetségüket.

A Táti Mazsorett és Formá-
ciós Tánccsoport számára 
tehát eseménydús, sikerekben 
gazdag év volt ez, és már most 
izgatottan készülünk a követ-
kező időszakra. Bízunk benne, 
hogy a 2026-ös év is legalább 
ilyen lendületes, összetartó és 
eredményes lesz.

FILIP SÁRA

Újévi gála és 35 éves jubileum
- tavasszal irány Törökország

A Táti Mazsorett és Formációs Tánccsoport számára ismét mozgalmas, ered-
ményekben gazdag esztendő ér véget. Egyesületünk ebben az évben is nagy 
sikerrel rendezte meg a már hagyományossá vált programjait és eseményeit.

90. születésnap
- Hetei Jánost köszöntötte Turi Lajos 
polgármester
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A földi életünk bekapcsolódás 
az emberi élet nagy családjá-
ban, mert születtek előttünk 
és még utánunk is folytatódik 
a történelem. Ez hasonlókép-
pen van Jézussal is, akinek a 
születésnapjára, karácsonyra 
készülünk. Isten az Ószövetség 
népét készíti elő, hogy belőlük 
a Megváltó megszülethessék. 
Izaiásnál olvassuk: „Íme, a 
szűz fogan, fiút szül, és Immá-
nuelnek nevezi el”(Iz 7,14). Ami 
annyit jelent, hogy velünk az 
Isten.

János apostol nem a kisded 
Jézusról ír, hogy Betlehemben 
megszületik, hanem mi, akik 
ma élünk, milyen jelentősé-
ge van a mi életünkre nézve, 
hogyan fogadhatjuk be Jézust, 
Aki a Világosság és az Élet. „Az 
Ige(az Isten szava) volt az iga-
zi világosság, amely minden 
embert megvilágosít. A világba 
jött, a világban volt, általa lett 
a világ, mégsem ismerte föl a 
világ. A tulajdonába jött, de 
övéi nem fogadták be. Ám akik 

befogadták, azoknak hatalmat 
adott, hogy Isten gyermekei 
legyenek…”(Jn1,9-12)

A katolikus vallásunk az 
emberiségre nézve azt jelen-
ti, hogy egyetemes, mindenki 
beletartozik, az egyéni éle-
tünkre nézve, hogy egész, telje 
legyen az életünk, a keresztény 
hit ebben tud nekünk segíteni, 
mert a hit világosság és kap-
csolat egymással és Istennel. 
Milyen nagy kincs, aki ezt az 
élet példát és lelkületet ott-
honról tudja hozni, aki nem 
az maga kell szert tegyen, de 
mindenkinek sikerülhet, mert 

a szeretetet magunkban hord-
juk. Az Egyházunk arra hív, 
hogy lélekben készüljünk Jézus 
születésének megünneplésére, 
az ajándékokon túl a Szentlélek 
ajándákait fogadjuk be: a békét 
és az örömet.

A kedves olvasóknak, azt 
kívánom, hogy advent heteiben 
jó cselekedetekkel, azokra is 
egy kicsit jobban figyelni, aki-
re évközben nincs annyi időnk 
és bűnbánattal - az advent szí-
ne, a lila is erre utal – készítsük 
fel a lelkünket a békére és a 
szeretetre, hogy egész évben 
egy kicsit karácsony legyen a 

lelkünkben, családunkban. A 
rendszeres imádság és szent-
gyónás segíthet, hogy ebben 
az ellentmondásokkal – tech-
nikailag fejlet és háborúktól 
fájdalmas - teli világunkban 
lelkileg építsük magunkban 
a szeretetet és a békét. Jézus 
nem csak evilágra született, 
hanem mennybemenetele 
előtt azt mondta, hogy én Vele-
tek vagyok mindennap a világ 
végéig (Vö. Mt 28,20)

Ezekkel a gondolatokkal 
kívánok a kedves olvasóknak jó 
egészséget és békességet az idei 
karácsonyra és azon túlra is!

A szeretet ünnepére készülve
Szőcs László atya írása

Amikor írom ezeket a karácsonyi gondolatokat, még advent eleje van. Lázban 
ég a világ, mert mindannyian érezzük, hogy ajándékot jó érzés kapni és adni. 
Karácsonynak ez egy fontos része a kézzel fogható ajándék, amely lehet egy 
pici is, de általa egymás szeretetére gondolunk. Karácsonynak a lényege még-
is, hogy Isten szeretete teológiai szóhasználattal mondva megtestesült vagyis 
emberré lett, Jézus Krisztusban. 

A Táti Bányász Nyugdíjas Klub 
a hagyományokhoz híven, min-
den évben a bányászok védő-
szentje, Szent Borbála napján 
emlékezik a táti bányászokra.

Elsőként a jelenlévők elé-
nekelték a Bányászhimnuszt, 
majd Horváth István nyugal-
mazott iskolaigazgató gondola-
tait hallhatták az egybegyűltek, 
aki sok-sok szállal kötődik a 
bányászok közösségéhez.

Beszédében elmondta, ami-
kor 2002-ben, mint önkor-
mányzati képviselő kezdemé-
nyezte egy bányász emlékmű 
felállítását, nem gondolta vol-
na, hogy 23 esztendő múlva itt 
áll az obeliszk talapzatánál és a 
bányászokra emlékezik.

Az emlékműnél, mely annak 
idején közadakozásból, helyi 
vállalkozók anyagi és szak-
mai támogatásából, a képvi-
selő-testület tiszteletdíjának 
felajánlásából valamint az 
önkormányzat hozzájárulásá-
ból valósult meg, Fülöp Ferenc 

kőfaragó mester munkájának 
köszönhetően.

A bányászok nagy családjára 
emlékezett, akik az 50-es, 60-as 
években majd 12.000-en votak 
az országban. Ezen nagy csalá-
don belül a tokodi bányászokra, 
valamint - 1956-tól indulva - a 
táti bányászok egyre növekvő 
létszámú összetartó gárdájára.

Kemelte, a bányászok mun-
kája nem más, mint küzdelem 
a természet elemeivel, mely 
hihetetlen kitartást, bátorságot 
igényelt. Nap mint nap vállalták 
a veszélyt, mert ez a család meg-
élhetését jelentette.

A 200 év bányászkodás (1781-
1981) során rengeteg tragédia  
súlytotta a közösséget. Horvát 

István beszédében megemlé-
kezett mindazon tokodi és táti 
bányászokról, akik egy-egy 
katasztrófa áldozatai voltak. 
De megemlékezett azokról is, 
akiket elkerült a tragédia, de 
időközben már nem lehetnek 
közöttünk.

Végezetü l iga zgató úr 
elmondta: vannak olyanok is, 
akik ma is köztünk vannak, 
akikkel együtt ápoljuk bányász-
múltunk emlékét.

A beszéd után Papp András 
Kesernyés bányásznap című 
verse hangzott el Szilágyi Péter 
tolmácsolásában.

A Boldogasszony Anyánk 
közös eléneklését követően a 
koszorúzásokra került sor.

A Kultúrház előtt található 
Bányász emlékműnél Tát Város 
nevében Turi Lajos polgármester 
és Horváth István helyezte el az 
emlékezés virágait, a bányászok 
nevében Lilli Katalin és Szent-
györgyi Ferenc koszorúztak.

HÁMOS LÁSZLÓ

Szent Borbála napja
A bányászok védőszentje

2025. december 4-én, csütörtökön Szent Borbála nap alkalmából a bányászok-
ra emlékeztek.
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A tanítás mellett mindig is fon-
tos volt számunkra a kulturális 
nevelés és a szabadidő hasznos 
eltöltése. Év eleje óta számos 
élménnyel gazdagodtunk, erről 
szeretnénk most tájékoztatni az 
érdeklődő olvasókat. 

Idén is csatlakoztunk az 
Európai Diáksport Napjához. A 
számos sporttevékenység mel-
lett betekintést nyerhettünk a 
Rúdhajlítók Erősport Egyesület 
mindennapjaiba. Kurcz Tamás 
és csapata lenyűgöző előadást 
tartott számunkra. Ezt köve-
tően Mucsi-Nitti Adrienn köz-
reműködésével az egész iskola 
együtt zumbázott.  Köszönjük 
a bemutatót, a közös táncot és a 
felejthetetlen élményeket! 

Október 27-én több diákunk 
is részt vett az esztergomi Mária 
Valéria Hídfutás és Gyaloglás 
rendezvényen.

Sportéletünk mellett első 
kulturális programunk volt 
a Magyar Népmese Napjáról 
és az Állatok Világnapjáról 
való megemlékezés. Mindkét 
jeles nap kapcsán rajzversenyt 
rendeztünk. 

Tát tarolt a Duna Művészeti 
Mestere országos alkotói verse-
nyen a 6-11 éves korcsoportban.

A Táti III. Béla Általános 
Iskola színeiben indult a 2. b 
osztályból 3 gyermek. Mucha 
Zsombor - 3D alkotás; Botlik 
Benett, Áprily Emma Virág fotó 
kategóriában.

Mucha Zsombor "A Duna 
szeme" nevet viselő alkotásával 
országos első helyezést ért el, 
így képviseli hazánkat a nem-
zetközi Duna Művészeti Mes-
tere versenyen. Hegedűs Anna, 
Hegedűs Luca és Hegedűs Nóra 
szülői nevezéssel indultak a 

versenyen, Luca az általa készí-
tett fotóval indul a nemzetközi 
megmérettetésen. Gratulálunk 
mindenkinek!

Október 9-én, a városi ren-
dezvény keretein belül har-
madik évfolyamunk egy rövid 
műsorral köszöntötte az idő-
seket. Ezt követően még két 
alkalommal adták elő műso-
rukat a Táti Mindenszentek 
Karitász Csoport tagjainak és 
a Táti Bányász Nyugdíjas Klub 
tagjainak.

Október 11-én a szülői mun-
kaközösség és a pedagógusok 
szervezése által idén is megren-
dezésre került a rendhagyó szü-
lők-nevelők bálja programunk. 
A nyitótáncban a felsősök mel-
lett a 4.a osztály Balogh Krisz-
tina felkészítésével 2 tánccal 
alapozta meg a hangulatot. A 
remek szervezésnek és felaján-
lásoknak köszönhetően igazán 
szép bevételre tett szert a szülői 
munkaközösség. Köszönet érte 
minden közreműködőnek!

Dobogókőre látogatott az 
ősz folyamán a 2.b osztály 
Magyar Turisztikai Program 
Alapítvány által szervezett 
madárgyűrűzésre. 

November 11-én Márton nap 
alkalmából kollégáink számos 
tevékenykedtető foglalkozással 
lepték meg tanulóinkat. Min-
den feladattípus Márton életút-
jához, a Márton napi népszoká-
sokhoz kapcsolódott. Délután 
kezdetét vette a hagyományos 
lámpással történő felvonulás, 
melynek végén teával, zsíros 
kenyérrel, forralt borral ked-
veskedtünk vendégeinknek. Ez 
a nap nem lehetett volna ilyen 
sikeres a szülői munkaközössé-
günk nélkül. Köszönjük, hogy 

mindig ilyen aktívan segítik 
a munkánkat! Köszönet illeti 
azokat a szülőket is, akik nem 
tagjai a szülői munkaközös-
ségnek, mégis felajánlották a 
segítségüket.

Színházlátogatás is történt 
az elmúlt időszakban, a 2.a 
osztály és a 4. évfolyam Buda-
pestre látogatott a RaM-ArT 
színházba, ahol a Misi mókus 
című előadást tekintették meg. 
Ezt követően a társulat egy tagja 
ellátogatott intézményünkbe, 
ahol egy rendhagyó olvasásóra 
keretében a 2.a osztályos tanu-
lóink a drámapedagógia mód-
szerével dolgozták fel a színház-
ban látottakat.

Szintén színházi élményben 
részesültek az 1-3. évfolyamos 
tanulóink, akik a Lázár Ervin 
Program keretében A székely 
menyecske meg az ördög című 
bábelőadást láthatták városunk 
kultúrházában.

Mindig nagy öröm számunk-
ra, amikor egy gyermek magá-
tól jelentkezik egy versenyre, 
hogy megmutathassa tehetsé-
gét. November 19-én 9 tanu-
lónk vett részt Nyergesújfalun 
a területi szavalóversenyen. Ők 
név szerint: Gávai Boróka, Kis 
Nóra, Paulinyi Maja Flóra, Pat-
kó Fruzsina, Keil Máté, Nécsó 
Dominik, Paulinyi Zoé Luca, 
Hegedűs Luca, Kovács Panna 
Luca, Varga Norina Jázmin. A 
4. évfolyamosok kategóriájában 
Kovács Panna Luca 1. helyezést, 
Varga Norina Jázmin 2. helye-
zést ért el. Gratulálunk a rész-
vevőknek, a helyezetteknek, a 
felkészítő tanároknak és a fel-
készítést segítő szülőknek is! 

Ját sz óhá z i él mény ben 
sem volt hiánya a 2.b osztály 

tanulóinak, akik idén is ellá-
togattak az Elevenpark Játszó-
házba Budapestre. (Az osztály 
tanulói nem fáradtak el, azó-
ta kipróbálták a sí sportágát. 
Dorogra látogattak, ahol szak-
szerű síoktatáson vettek részt.) 
Az 1.a osztályos tanulóink pedig 
a nyergesújfalui Móka Klubot 
bérelték ki, felesleges energiáik 
levezetésére. 

Sikeresen lezajlottak az 
iskolafogászati és iskolaorvo-
si szűrések is. A tartáshibával 
érintett tanulók októbertől 
gyógytestnevelőtől kapnak 
segítséget.

Újdonság, hogy alsó tagoza-
tunk is csatlakozott az intézmé-
nyi Bozsik programhoz. Közel 
30 fő már 2 alkalommal méret-
tette meg magát és képviselte 
iskolánkat. Még egy alkalom 
van hátra. Hajrá Tát!

Az alsó és felső tagozat átme-
netét megkönnyítő mentor-
programunk keretén belül 4. 
évfolyamos tanulóink 4 alka-
lommal látogattak el a kertvá-
rosi iskolába, ahol a sporttevé-
kenységek mellet kulturális és 
kreatív foglalkozásokon vehet-
tek részt.

Gőzerővel készülünk az 
adventi vásárra, melynek 
helyszínét idén is a Táti Kul-
túrház biztosítja. Köszönjük a 
lehetőséget!  

December 5-én hozzánk is 
ellátogat a Mikulás, megaján-
dékozva a gyermekeket egy kis 
meglepetéssel, melyet ezúton 
is köszönünk az önkormány-
zatnak. Köszönettel tartozunk 
továbbá a Táti Lavotta János 
Alapfokú Művészeti Iskolának, 
melynek pedagógusai mikulás-
váró hangversennyel kedves-
kednek tanulóinknak. 

Karácsonyi ünnepséggel, 
műsorral zárjuk az évet. Isko-
lánk negyedik évfolyama már 
izgalommal és nagy lelkese-
déssel készül az előadásra. 
Nyilvános főpróbát tartunk 
december 18-án 17 órától, 
melyre szeretettel várunk min-
den érdeklődőt. 

FEHÉRNÉ FARKAS PETRA

Betekintés a Táti III. Béla 
Általános Iskola alsó tagozatának 
mindennapjaiba
Az idei tanévben 204 alsó tagozatos tanuló kezdte meg tanulmányait intézmé-
nyünkben. Mostanra sikerült mindenkinek felvennie a napi ritmust, kialakul-
tak a szokásrendszerek.
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A tanév a felső tagozat számá-
ra egy hangulatos kirándulás-
sal indult: a Family Parkban 
töltött nap kiváló lehetőséget 
teremtett az új tanév közös, 
jó hangulatú megkezdésére. 
Elsősegély-bemutató is színe-
sítette iskolai életünket. A gye-
rekek lelkesedéssel sajátították 
el az újraélesztés alaplépéseit 
– köszönet érte régi diákja-
inknak: Madarász Nórának, 
Juhász Lilinek, Fekete Vivi-
ennek, Fekete Marcellnak, 
Fazekas Krisztiánnak és Tóth 
Bálintnak.

Fontos számunkra a közös-
ségépítés. Az iskola mentor-
programja keretében a felső 
tagozat három alkalommal 
látta vendégül a 4. évfolyamo-
sokat. A közös sportprogramok, 
játékok segítik a kisebbek beil-
leszkedését és betekintést nyúj-
tanak a felső tagozat életébe. 

A diákok számos versenyen 
vettek részt ősszel. Eredmé-
nyesen szerepeltek a Bolyai 
Matematika Csapatversenyen 
és a Zrínyi Ilona Matematika-
versenyen, valamint szlovák és 
német nyelvi megmérettetése-
ken. A „Wer liest am schöns-
ten?” német szépolvasási ver-
seny megyei fordulójában Fibó 
Norbert (6.b) 4., Túri Dóra (8. 
osztály) pedig 5. helyen végzett. 

Iskolánkban több érdekes, 
tanulást segítő program is 
megvalósult. A diákok nagy 
érdeklődéssel fogadták a Geoda 
Interaktív Őslény- és Ásvány-
kiállítást, emellett rendőrségi 
előadásokon vehettek részt, a 
biztonságos közlekedésről és 
az internet veszélyeiről tanul-
hattak. Az Egészségnapon 

az egészségbusz interaktív 
állomásai nyújtottak élményt 
tanulóinknak. 

Aktív Iskolaként számos 
sportesemény színesítette min-
dennapjainkat. Októberben az 
intézményünk adott otthont az 
Erős ember – Strongman CESA 
verseny ötödik fordulójának, 
amely hatalmas élményt nyúj-
tott a sportkedvelő diákoknak. 
Az idei tanévben is csatlakoz-
tunk az Európai Diáksport 
Napjához. A felső tagozaton az 
5–6. osztályos gyerekek aka-
dályversenyen vettek részt, a 
7–8. évfolyamos tanulók pedig 
Esztergomban próbálhatták ki 
az evezést az Esztergomi Eve-
zősök Hajós Egyletének segít-
ségével (szervező: Mármarosi 
János). 

A kulturális életben is aktí-
vak voltunk: iskolánk kama-
rakórusa nagy sikerrel sze-
repelt a német nemzetiségi 
dalos találkozón, ahol Balogh 
Tamara, Szilágyi Katalin, Papp 
Annabella, Hegedűs Anna és 
Fibó Norbert kápráztatta el a 
közönséget. A felkészítő mun-
kát Prantnerné Turi Mónika 
végezte, harmonikán kísért 
Steinmann Vilmos. Az ötödik 

évfolyamosok a LEP program 
támogatásával Budapestre 
látogattak, ahol az Erkel Szín-
ház A trón című előadásának 
premierjét tekinthették meg, 
emellett Nyergesújfalun meg-
nézték a Vígszínház vándo-
relőadásában A Pál utcai fiúk 
című musicalt. A 8. évfolyamo-
sok a NEP program révén az 
Esztergomi Vármúzeumban 
jártak. 

Az 1956-os forradalom és 
szabadságharc tiszteletére a 
7. évfolyam készített megha-
tó műsort, Bányai Judit, Filip 
Csabáné és Kérésziné Wallandt 
Orsolya felkészítésével. 

A Szülők–nevelők bálja idén 
is jó hangulatban telt, a 4. és a 
7–8. évfolyamos diákok pedig 
látványos táncműsorral tet-
ték emlékezetessé az estét 
Balogh Krisztina és Prantner-
né Turi Mónika felkészítésével. 
Köszönjük a szülőknek a rész-
vételt és a támogatást! 

A novemberi hónapot Thu-
ry-Takács Anna érzelmi intel-
ligenciáról szóló előadása 
indította, mely kifejezetten a 
szülőkhöz szólt. A pályaori-
entáció idén is fontos részét 
képezi a tanévnek: a 7–8. 

évfolyamosok szakmabemu-
tatókon vettek részt szeptem-
berben, majd novemberben 
ellátogattak az Esztergomi 
Pályaválasztási Kiállításra a 
Suzuki Arénába. 

A Diákönkormányzat két 
tanulója képviselte iskolánkat a 
Tatabányai Árpád Gimnázium-
ban megrendezett vármegyei 
Diák Parlamenti gyűlésen, ahol 
nagy büszkeségünkre Vas Lil-
la Szófia bekerült az Országos 
Diák Parlament küldöttei közé. 
A DÖK szervezésében valósult 
meg az őszi papírgyűjtés (szer-
vező: Csépke Gábor).

Az adventi időszak is elkez-
dődött intézményünkben. A 
felső tagozaton adventi koszo-
rúkészítő workshopot tartot-
tunk (szervező: Varga Alexand-
ra), de megkezdődött az iskola 
dekorálása is. Mindemellett 
nagy sikerrel zajlott le a hagyo-
mányos adventi vásár a Kultúr-
házban. Köszönjük a részvételt!

A tanév eddigi eredményei 
és programjai alapján öröm-
mel és büszkeséggel jelentjük, 
hogy iskolánk idén is elnyerte 
a részvétel jogát a Nagy vagy! 
országos vetélkedőn. Hajrá Tát!

VARGA ALEXANDRA

Élménydús tanévkezdés a Táti 
III. Béla Általános Iskola felső 
tagozatán
A 2025/2026-os tanév már a kezdetektől mozgalmas és élményekben gazdag 
programokkal várta a Táti III. Béla Általános Iskola tanulóit. Intézményünkben 
fontosnak tartjuk, hogy a gyerekek a tanulás mellett változatos közösségi él-
ményekhez, kulturális tapasztalatokhoz és sportlehetőségekhez jussanak – az 
idei tanév eddigi történései méltón tükrözik ezt a szemléletet.

GÓLYAHÍR
2025. őszén született gyermekek, városunk legifjabb polgárai:

Keil Mihály és Fodor Andrea leánya, Norina Andrea
Tillman János és Urbán Diána Teodóra leánya, Léna Mirabella
Valasek Krisztián és Barabás Bianka leánya, Kíra
Poós Tamás és Aszódi Viktória fia, Marcell

Gonda Benjámin és Botlik Petra fia, Dénes
Balogh Ádám és Lehoczky Erika fia, Zsombor Nolen

Gratulálunk, és jó egészséget kívánunk!

Helyesbítés. Előző számunkban tévesen közöltük:
Farkas Tamás és Gasparovics Edina fia, Botond
Helyesen:
Farkas Tamás és Gasparik Edina fia, Botond
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A táti erőember, Maróti Attila 
új fejezetet nyitott a magyar 
erősportok történetében. Elme-
sélte, hogyan jutott el a súlyzós 
edzések után a kamionhúzásig, 
milyen nehézségek hátráltatták 
az erőemelő világbajnokság 
előtt, végül pedig, hogy milyen 
érzés volt számára bicepszvi-
lágrekord megdöntése a WPA 
Világbajnokságon.

A súlyemeléstől a bi-
cepszvilágrekordig: így 
kezdte karrierjét Maróti 
Attila

Attila húszas éveiben ismer-
kedett meg a súlyokkal, bár 
ebben az időszakban még nem 
igazán gondolkozott komoly 
eredményekben.

Fél év sport, fél év rock and roll 
– mondta mosolyogva Attila.

A fordulópont a koronaví-
rus környékén jött el, amikor 

elkezdett tudatosabban fog-
lalkozni a testépítéssel. Ebben 
az időben ismerkedett meg a 
kamionhúzással, a bothúzás-
sal, a felföldi játékokkal és a 
különböző erősember-sportok-
kal. Végül a bicepszhúzásban 
találta meg számításait igazán.

– Mindig is nagy és erős 
karokat szerettem volna, de a 
bicepszhúzás nem ilyen egysze-
rű. A gyakorlat során nemcsak 
egy izom dolgozik: a láb, a hát, 
a mell, szóval szinte az egész test 
kell a jó kivitelezéshez − fogal-
mazott a világrekorder.

Napi munka, edzés, 
család: Van elég idő 
mindre?

Attila a mindennapokban 
ácsként dolgozik, ami fizikai-
lag szintén megterheli. Elmon-
dása szerint sokszor nehéz 
megteremteni a lehetőséget, 
hogy eljusson edzeni, ezért volt, 
hogy hajnalban már az edző-
teremben kezdett. Volt olyan 
eset is, hogy szinte alig szállt le 
a tetőről, már indult is trénin-
gezni, utána pedig sietett haza 
kislányához.

– Sokszor nehezebb a lehe-
tőséget megteremteni, hogy 
lemenjek a terembe, mint maga 

az edzés. Áldozatokat kell hoz-
ni, másképp nem megy – mesél-
te az erőemelő.

Dráma a világbajnokság 
előtt és egy szívszorító 
ígéret

A csúcsforma felé rögös út 
vezetett, a verseny előtt Attila 
betegséggel küszködött és hét 
kilót fogyott alig két nap alatt, 
mégis egy fogadalom erőt adott 
neki a folytatáshoz.

– Megígértem a 91 éves 
nagyapámnak, hogy hazaho-
zom neki az aranyérmet csak 
várjon meg, így ez mentálisan 
sokat jelentett. A papa meg-
várt, én pedig beváltottam az 
ígéretemet

A WPA (World Powerlifting 
Alliance) World Championships 
2025 versenyét Lakiteleken ren-
dezték meg, ahol az esztergomi 
Szuder Károly is világcsúcsot 
döntött. A táti erőember -140 
kilogrammos súlycsoport-
ban, a masters kategóriában 
(40-44 éves korcsoport)  indult 
bicepszhúzásban.

A verseny speciális lebonyo-
lításban zajlott, a kivitelezés 
során szigorú szabályokat kell 
betartani: három próbálkozá-
sa van mindenkinek, de rekor-
dkísérlet esetén jut egy extra 
lehetőség is. Minden húzás 
után legalább +5 kilogrammot 
kell kérni a rúdra. A gyakorla-
tot három bíró kíséri szemmel 
(kettő oldalról és egy elölről). A 
csípőnek és a lapockának érin-
tenie kell a háttámlát. Nyújtott 
karral kell kezdeni a gyakorla-
tot, vezényszavakat követve és 
a test nem mozdulhat el a tám-
lától, csak a bicepsz dolgozik 
ezáltal. Ezért is szigorú bicepsz 
a gyakorlat neve (Biceps Strict 
Curl). 

– Kíváncsi voltam mi rejlik 
bennem, 88 kilogramm volt a 
világrekord, a negyedik kísérle-
temre pedig bekértem a 89 kilog-
rammot – meséli Attila.

Maróti Attila egyéni csúcsot 
döntve világrekorddal állha-
tott a dobogó legfelső fokára. A 
versenyen még az esztergomi 
születésű Meszes Milán Adri-
án is részt vett, aki 19 évesen 
szerzett aranyérmet katapult 
fekvenyomásban.

A magyar erőemelő világ-
bajnok további rekordok 
nyomában

A 2025-ös idényben már több 
elképesztő eredményt is elért 
Attila, de mind közül a mosta-
nira a legbüszkébb. Európa-baj-
noki győzelem és több Ligakupa 
érem is a gyűjteménye része, de 
korántsem szeretne itt megáll-
ni. A jövőt illetően több nagy 
terve is van: - Saját bicepszhú-
zás rekordját döntené meg 90 
kilogrammal - A kamionhúzás 
világába is visszatérne - Felhú-
zásban is szeretne bizonyítani 
- Illetve open (korcsoport nél-
küli) kategóriában Ligarekor-
dot döntene.

A súlyok alatt tanult 
alázat a hétköznapok 
része is

A világrekorder úgy véli, a 
sport megtanít küzdeni, célokat 
ad és a legnehezebb napokon is 
képes segíteni. Célja, hogy ezt 
a szemléletet a fiatalabb gene-
rációknak is átadja. Az esz-
tergomi Rúdhajlítók Erősport 
Egyesülettel gyakran tartanak 
bemutatókat iskolákban és ver-
senyeket is szerveznek.

Attila zárásképp hozzátette, 
hogy hálás Tát közösségének, 
hogy ennyien támogatják, neki 
pedig külön öröm, hogy öreg-
bíthette a város hírnevét.

Mindig is azon voltam, hogy 
maradandót alkossak a sport-
ban és a munkám során. Remé-
lem ez most sikerült – zárta gon-
dolatait a táti világbajnok.

SZABÓ BENCE
FORRÁS: KEMMA.HU

Fél év sport, fél év rock and roll
 – Így döntött bicepsz világrekordot Maróti Attila

Attila története a kitartásról, a hitről és az emberi akaraterő határtalanságá-
ról. A sportoló az erőemelő világbajnokságon elképesztő bicepszvilágrekordot 
állított fel, ezzel betartotta nagyapjának tett ígéretét.
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A figyelem életet ment

A kulturált közlekedés alapja az egymás iránti odafigyelés és tiszte-
let. Egy apró figyelmetlenség is balesethez vezethet, ezért minden 
közlekedő felelősséggel tartozik önmagáért és másokért. Tát Város 
célja, hogy a lakosság minden korosztálya tudatosan vegyen részt a 
közlekedésben, legyen szó gyalogosról, kerékpárosról vagy jármű-
vezetőről. A városi fejlesztések és szemléletformáló akciók ennek 
az üzenetnek a megerősítését szolgálják.

Közösen, kulturáltan közlekedünk
– a figyelem életet ment

A közlekedés nemcsak a mindennapi élet része, hanem a közösségi együttélés egyik legfontosabb terüle-
te is. Tát Város Önkormányzata a TOP Plusz-1.2.1-21 „Élhető települések” projekt keretében kiemelt figyel-
met fordít a közlekedésbiztonságra és a kulturált közlekedési magatartás erősítésére. A város fejleszté-
seivel és szemléletformáló programjaival arra ösztönzi a lakosokat, hogy közösen tegyenek a biztonsá-
gos és figyelmes közlekedésért.

A fejlesztések, amelyek biztonságot teremtenek

Az új gyalogos- és kerékpáros-átkelők, a vasúti átjáró korszerűsíté-
se, a terelőkorlátok és a közvilágítás nemcsak a fizikai biztonságot 
szolgálják, hanem egy tudatosabb, odafigyelőbb közlekedési kul-
túrát is erősítenek. Az újonnan telepített kandeláberek, padok és 
parkosított zöldfelületek hozzájárulnak ahhoz, hogy a gyalogos 
útvonalak kellemes, biztonságos környezetben vezessenek – ezzel 
is ösztönözve a gyalogos közlekedést.

A közlekedési kultúra a családban kezdődik

A gyerekek számára szervezett mini KRESZ-pályák, gyakorlati fel-
adatok és játékos oktatóprogramok segítettek abban, hogy már fiatal 
korban kialakuljon a felelősségteljes közlekedés iránti attitűd. A szü-
lők részvétele ezekben az eseményekben különösen fontos, hiszen 
a példamutatás a legjobb tanító eszköz. Az óvodások és iskolások 
számára szervezett programok a közlekedési szabályok gyakorlati 
elsajátítását segítették, miközben közösségi élményt is nyújtanak.

A közlekedés biztonsága közös felelősségünk. A TOP Plusz 
program keretében megvalósuló fejlesztések és programok 
célja, hogy a mindennapokban is megvalósuljon a kultu-
rált, egymásra figyelő közlekedés. Tát Város Önkormányza-
ta köszöni a lakosság együttműködését és aktív részvételét 
a programokban, melyek egy biztonságosabb és élhetőbb 
városi környezetet teremtenek.
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A bejárat fölött csillagszerűen 
szétfutó égősorok már az utcá-
ról mosolyt csalnak az arra 
járók arcára, bent pedig meg-
hitt hangulat fogadja a belépőt, 
mintha egy apró, kedves kará-
csonyi világba lépne.

 A munkatársak idén is lelke-
sen díszítettek: az irodákban 
vidám Mikulások, plüssfigurák, 
illatos fenyőágak és színes füg-
gődíszek idézik meg az ünnep 
melegségét. A plafonról piros-
zöld gömbök lógnak, a polco-
kon apró karácsonyi jelenetek 
sorakoznak-minden apró rész-
let arról árulkodik, hogy az év 
végi hajrában is fontos a jókedv 
és az összetartás.

 A hivatali dolgozók szerint 
ezekben a hetekben ̌ még a mun-
ka is könnyebben megy ,̌ hiszen 
a karácsonyi fények és az illa-
tok között mindenki egy kicsit 
türelmesebb, figyelmesebb és 
mosolygósabb. A közös díszítés 
pedig nemcsak szebbé teszi az 
épületet, hanem a közösséget 
is még jobban összekovácsolja.

Kívül-belül karácsonyi han-
gulat, melegség, fények és 
vidám pillanatok-így telnek az 
adventi napok a Polgármesteri 
Hivatalban.

Reméljük, hogy az ünne-
pi varázs a település minden 
lakójához eljut, és mindenkinek 
meghitt készülődést hoz.

ANTAL CSABÁNÉ
PÉNZÜGYI ÜGYINTÉZŐ

Advent a Hivatalban
Karácsonyi varázs a Polgármesteri Hivatalban, kívül-belül ünnepi 
fényben.

Idén is beköltözött a karácsony a Polgármesteri Hivatal falai közé-sőt, már 
messziről ragyogó fények jelzik, hogy az ünnepi készülődés teljes erővel zajlik.

Minden évben advent első hét-
végéjére ünnepi díszbe öltöz-
tetik a Kultúrház és Könyvtár 
munkatársai az intézményt, 
hogy a betérőket meghitt, kará-
csonyi hangulat fogadja az év 
legszebb ünnepéhez közeledve.

Ünnepi díszben a Kultúrház
Hangulatos dekorációk a közösségi terekben

Évről-évre újabb és újabb ötletes elemekkel bővül az intézmény adventi 
dekorációja.




